

“村BA”赛场传捷报

宁夏两支球队连胜晋级十六强



三营镇队10号穆向龙篮下强攻。本报记者 高晓刚 摄

本报讯（记者 高晓刚）

8月28日，2023全国“村BA”西北赛区进入第二个比赛日。两支东道主球队延续首日的旺盛士气，均以大比分战胜对手，顺利晋级十六强。

宁夏兴隆镇队与新疆长山子镇队相遇，两队首战皆胜，此役能否拿下比赛，颇为关键。开赛后，双方队员严密防守，拼抢激烈，兴隆镇队以12比6在首节取得领先。随后的两节比赛，长山子镇队球员的体能优势给兴隆镇队带来麻烦，兴隆镇队的节奏变缓，快攻没有打出来。第四节，长山子镇队掀起一波得分潮，缩小分差；兴隆镇队不甘示弱，依靠队员的速度和控球技术还以颜色，比赛异常胶着。最终，兴隆镇队以50比39拿下长山子镇队，迎来两连胜。

宁夏三营镇队和甘肃双湾镇队的比赛在天色渐晚时进行，看台上坐满了观众，争相目睹家乡球队的精彩表现。“从昨天比赛情况来看，甘肃双湾镇队是比较难缠的对手，我们赛前制定了相应的战术，首发也做了调整，希望能赢下比赛。”三营镇队教练杨佰玺说。

随着终场哨声的吹响，比分定格在61比30，三营镇队又一次大比分获胜，现场观众也为东道主队送上热烈掌声。

“来之前就听说三营镇篮球队实力超强，这场比赛真的见识了，不论是防守还是进攻都很专业；尽管输了，我们也学到了很多。”赛后，甘肃双湾镇代表队教练李德成带着队员对三营镇表示祝贺。

29日，比赛将进入八分之一淘汰赛。

仍在追梦的“篮球小子”

本报记者 高晓刚 文/图

还记得那个向姚明隔空喊话的“篮球小子”王磊吗？是昙花一现？不，他一直都在坚持自己的梦想，哪怕正在被身高困惑。

这次全国“村BA”西北赛区比赛落户王磊的家乡，我们在开幕式看到了他的身影。西吉县第二小学几百名学生表演《篮球少年》时，王磊压轴出场，上演了一段精彩的篮球炫技，这个节目也让观众看到了西海固篮球的传承和希望。不认识他的观众还啧啧称赞：这个娃娃才多大点，球技就这么好，长大了还了得！

其实，王磊已经不小了。

15岁的王磊是西吉中学的一名高一新生，虽然身高只有1.55米，但大家都不会小瞧他，因为他打得一手好篮球，是当地人人知晓的“大明星”。

王磊出生在西吉县王民乡，那里山大沟深、土地贫瘠，却是篮球的“沃土”，每年夏冬两季的农民篮球赛就像过节一样热闹，篮球在孩子们的心中播下了火种，王磊也不例外。6岁时，他就央求父亲用废旧铁圈、木

板做了个简易篮架，他每天抱着篮球在院子里折腾得尘土飞扬。

上小学后，王磊的课余时间几乎都在篮球场上度过。八九岁时，他的球技就是同龄人中的佼佼者，家里的电视和父母的手机是他观赛、学球的主要渠道。每天放学写完作业，王磊就到球场上苦练基本功，模仿球星的动作不断练习，几年间，他穿坏了20多双球鞋。

2019年4月，王磊打篮球的视频被哥哥传到网上，他灵活的过人技巧和精准的投篮火爆网络，短短几天浏览量就超过253万。王磊还隔空向偶像姚明喊话：“欢迎你来我们宁夏西吉！”

远在北京的姚明也得知了王磊的故事。2020年10月，王磊收到姚明亲笔签名的篮球、球鞋等装备，这让王磊喜出望外，备受鼓舞。

没想到，惊喜不止如此，半年后，王磊见到了偶像。2021年4月9日，来银川出席沿黄九省区篮球发展论坛的姚明和王磊见了面。

“那天我穿着一身红色



王磊。

校服，见到姚明时，还没等我行完鞠躬礼，他的大手已伸到我跟前，握住他的大手的那一刻，身体就像触电一样。和他聊了几句，他鼓励我好好学习，勇敢追梦。”与偶像见面的情景，王磊仍然记忆犹新。

一晃两年多过去了，王磊的篮球打得越来越好，但他烦恼的是，自己的个头与

球技极不匹配。有一段时间，他天天嚷嚷着让爸爸带他去医院检查。最终，医院的检查让王磊和父母松了一口气，他的情况属于发育较晚。

今年，因为要参加中考，王磊练习篮球的时间明显少了，但他心中的梦想之火从来都没有熄灭。王磊说，篮球，将是自己人生的好伙伴。